

DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

54. évfolyam, 142. szám

Ára: 50 fillér

Péntek, 1964. június 19.

Újszegedről Münchenbe



külpolitika + Napi összefoglaló + külpolitika + Napi

N. Sz. Hruscsov dán farmokra látogatott — Szovjet—amerikai közös javaslat Genfben

N. Sz. Hruscsov szovjet kormányfő tegnap a dán mezőgazdasággal ismerkedett. Elsőként a dán földművelésügyi miniszter farmját, majd Eriksen volt miniszterelnök birtokát tekintette meg. Hruscsov meglátogatott egy helybéli parasztot is, aki tízhektáros birtokon gazdálkodik. A látogatás során mindhárom helyen számos mezőgazdasági szakkérdést tett fel a szovjet miniszterelnök. Délután Dalum városába érkezett N. Sz. Hruscsov, ahol a helybéli mezőgazdasági tanács látta vendégül a szovjet kormányfőt. A genfi leszerelési értekezlet csütörtöki ülésén felváltást Zorin szovjet külügyvezető és Foster amerikai fődelegátus közös javaslatát az értekezlet június—július havi munkájára vonatkozóan.

(Tudósítások a 2. oldalon.)

● Malaysia, Indonézia és a Fülöp-szigetek külügyminisztere csütörtökön délelőtt Tokióban összeült, hogy technikai szinten rendezze az angolok által létrehozott állam-

szövetség és Indonézia vizsgálata mellett. Az angol alsóház befektetése két napos külügyi vitáján Wilson, a munkáspárt vezetője erősen tiltakozott

● A Ciprus északnyugati részén már néhány napja lappangó feszültség csütörtökön reggel valóságos csatározássá fajult a svéd ENSZ-katonák jelenléte ellenére is.

● Hírügynökségek jelentése szerint Souvanna Phouma kedden újabb üzenetet intézett Szufanuvongnak, amelyben javasolja, hogy a három irányzat képviselői Luang Prabangban találkozzanak.

összefoglaló + külpolitika + Napi összefoglaló +



A háztáji földek, a házikertek cseresznyefái és epertáblái ontják a gyümölcsöt Újszegeden. A MÉK helyi felvásárlótelepe mintegy 30 vagon cseresznyét és földieperet küldött eddig a hazai és külföldi piacra. A Marostói utcában Kovács Vincének portáján (felső bal oldali képünk) szinte az egész családnak adott munkát a földieper szedése. Az előtérben a kisunoka, Juhász Tibor is belesegít a félig ért gyümölcs szedésébe.

Alig egy óra múlva viszont a frissen szedett eper és cseresznyét már a Tiszapályaudvaron rakják a TEEM-szerelvénybe (felső jobb oldali kép), amely 24 óra múlva Münchenben van. A rakodás előtt azonban jéggel töltik meg a hatalmas kocsik dupla falát (alsó képünk), hogy a szállítás alatt megőrizze a gyümölcsök frissességét.



(Somogyi Károlyné felv.)

Ülést tartott a Minisztertanács

Határozatokat hozott és rendeletet fogadott el

A kormány Tájékoztatói Hivatala közli: A Minisztertanács csütörtökön ülést tartott. A gazdasági bizottság elnöke jelenést tett a gazdasági vezetés továbbfejlesztéséről szóló határozat végrehajtásának előrehaladásáról. A kormány a jelentést megtárgyalta és elfogadta.

A belkereskedelmi, az élelmiszerügyi miniszter és a Szövetkezetek Országos Szövetségének elnöke jelentést tett a közellátás helyzetéről. A Minisztertanács a jelentést elfogadta, majd felhatalmazta a belkereskedelmi minisztert, hogy az országgyűlés legközelebbi ülészakán a belkereskedelem tevékenységéről beszámoló tartson.

A munkaügyi miniszter és a Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöke jelentést tett egyes iparágak és a mezőgazdaság területén 1963-ban történt üzemi bal-

esetekről. A Minisztertanács a jelentést megtárgyalta, tudomásul vette és határozatokat hozott.

A kormány a belügyminiszter előterjesztése alapján rendeletet fogadott el a vízi rendészeti szabálysértésekről.

A Minisztertanács megtárgyalta és elfogadta második félévi munkatervét.

A külügyminiszter első helyettese a vezetésével Kanadában járt kormánydelegáció tárgyalásairól, az Országos Tervhivatal elnöke a Poznani Nemzetközi Vásáron részt vett kormányküldöttség útjáról, az építésügyi miniszter az építésügyi küldöttség szovjetunióbeli tapasztalatairól tájékoztatta a kormányt, amely a beszámolókat megvitatta és tudomásul vette.

A Minisztertanács ezután napi ügyeket tárgyal.

Intézkedések az üzemi balesetek számának csökkentésére

Az 1963-ban történt üzemi balesetekről a Minisztertanács ülésén megtárgyalt jelentés megállapította: a munkásvédelmi intézkedések eredményeként tavaly csökkent a halálos kimenetelű balesetek száma a Nehézipari- és az Építésügyi Minisztérium területén.

A szénbányászatban a csökkenés főleg a munkásvédelmi jogszabályok szigorúbb végrehajtásának, a fejlesztésbiztosításnak, a szállítás gépesítésének és a munkafegyelmegszilárdulásának köszönhető. Az Építésügyi Minisztérium területén, valamint a villamosenergiaiparban is jobban érvényesítették a szabályok és az óvrendszabályok előírásait.

Emelkedett viszont a halálos üzemi balesetek száma a mezőgazdaságban, ahol a traktorok és a vontatók okozták a legtöbb balesetet. A halálos balesetek nagyobb részét gondatlanság, fegyelmezetlenség, sok esetben a vezető ittassága, valamint szakképzetlensége idézte elő.

A Minisztertanács a jelentés megvitatása után több határozatot hozott. A miniszterek köteleességévé tette, hogy az eddiginél hathatósabb intézkedéseket adjanak ki az üzemi balesetek számának csökkentésére; gondoskodjanak arról, hogy megfelelő intézkedés szülessék halálos szerencsétlenségek elkerülése érdekében; biztosítsák, hogy az üzemek intézkedési terveikbe felvegyék a legtöbb balesetet okozó körülmények beható kivizsgálását és megszüntetését, a minisztériumi szervek számonkérjék ezeknek a terveknek a végrehajtását.

A Minisztertanács utasította a földművelésügyi minisztert, hogy — az érdekelt szervekkel együttműködve — hatékonyabban ellenőrizze és mozdítsa elő a termelőszövetkezetekben a munkavédelmi intézkedések megvalósítását.

Ugyancsak az állampolgárok életének védelmét kívánja biztosítani az az új rendelet, amelyet a kormány

A külkereskedelmi miniszter a világkereskedelmi értekezletről

Egymást segítve | Munkaügyi tanácsadó

A Szegedi Nemzeti Színház karmestere izlandi útjáról

mentésére vonatkozó rendelkezéseket.

A helyszínen 10 forintos 50 forintos terjedő bírságot köteles fizetni, aki a fürdőre, vagy a vízi járművek közlekedésére vonatkozó szabályokat megsérti.

Feladatok az iparvállalatok összevonása után

A gazdasági vezetés továbbfejlesztéséről szóló jelentés megállapítja: az ipar, az építőipar, valamint a közlekedés és hírközlés átszervezése, a vállalatok összevonása a múlt év végével lényegében befejeződött.

Most a legfontosabb az új szervezetek megszilárdítása: ennek érdekében egyértelműen meg kell határozni a vállalatok és az irányító-

szervek hatáskörét, növelni kell a vállalatok önállóságát.

A gazdasági vezetők fontos feladata, hogy a következő években törekedjenek az új szervezetek adta gazdasági előnyök maximális hasznosítására, az átszervezés alapvető céljainak megvalósítására: a termelőerők koncentrálására, a termelési gazdaságosságának fokozására. (MTI)

Öntözés — törpe vízmű — csatornatisztítás

Sok hasznos munkát végez a szegedi vízgazdálkodási társulat

Idén januárban egyesült három — a sándorfalvi, a dél-szegedi és a Tisza—Maros-szögi — vízgazdálkodási társulat Szeged és Környéke Vízgazdálkodási Társulat névvel. Az egyesített nagy társulatnak sok feladata van. Nem kevesebb, mint 125 ezer holdnyi terület belvízvédelméről kell gondoskodnia, ezenkívül néhány nagy öntözési vállalkozáshoz kell vízvezetést biztosítani. A Felszabadulás Termelőszövetkezet öntöző- és halgazdaság tavainak vízeről is gondoskodniuk kell.

A fiatal vízgazdálkodási társulat már eddig is sok szép, nagy feladatot oldott meg sikerrel. Jelenleg az elhanyagolt belvízvédelmi csatornákat tisztítják. A szegedi járás legkülönbözőbb helyein dolgoznak a csatornatisztítók Pusztaszertől Kiszomborig, valamint Sándorfalva, Dóc és Algyő térségében. A legnagyobb munkák közé tartozik a gyenes-széki csatorna felújítása.

A kiszomboriak kérésére a törpe vízmű építkezéseiben részt vesz a társulat. A vízszállítás felállításánál a földmunkákat végezték el. Rövidesen a vezeték lefek-

tetéséhez szükséges árkokat is ássák.

A legkülönbözőbb kérésekkel fordulnak a társulathoz a termelőszövetkezetek. A termelés érdekében ezeket soronkívül teljesítik. Tervezen felül végezték el a tiszaszögi Búzahalász Termelőszövetkezet kívánságát: a közös gazdasághoz vezető bekötő út földmunkáit végezték el. A vízgazdálkodás szakemberei rövid idő alatt elkészítették a szegedi Móra Ferenc és a dóci Tiszavirág Termelőszövetkezet öntözőtelepének tervét. Így már idén a szivattyúk segítségével nagy területet öntöznek, ahol a legkülönbözőbb konyhakerti növényeket termelnek. Jelenleg a szegedi Móra Ferenc Termelőszövetkezet öntöző-vízátároló tervét dolgozzák.

Rövidesen Szegeden is munkához fognak a vízgazdálkodási társulat kubikosai. A Hazafias Népfront Szeged városi bizottságának kérését teljesítve az újszegedi szabadtéri színpad felújításánál segítkeznek.

Nagy erőpróbája volt a fiatal vízgazdálkodási társulatnak az elmúlt hetekben a Röske környékén felgyülemlett víz levezetése is.